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A népgy ülések korszakában 
élünk. Évtizedek óta együttvéve 
nem volt annyi népgy ülés, érte­
kezlet, megbeszélés és más elele 
üsszejövetel Budafokon, mint a 
legutóbbi rövid időben. Most leg­
utóbb a villamos-vasuton uralkodó 
állapotok ügyében tárgyalt Buda­
fok, Nagytétény és Albertfalva 
lakossága. S mintha a sors egy 
kis iróniával is akart volna szol­
gálni, ez a népgy ülés épen az 
Attila-mozgoban folyt le, mintegy 
jelezve, hogy igazán moziba illő 
ez a mi villamos-közlekedésünk. 
Csak a Pali hiányzott, de ezt meg 
megtalálta már a B. b. h. é. vil­
la mos-vasút az utazó-közönségben, 
amely tiir, szenved s ezek fejében 
fizet, mint a köles. Budapest tő- 
szomszédságában lakunk; alig egy­
két lépésnyire a vörös-sárga-kék 
szinte festett vámsorompótól és 
mégis mintha az éjszaki sarkon 
volnánk, ha ügyeink Budapestre 
szólítanak.

Csak .egy-kót fontosabb részét 
ismertetjük a népgy ülés által el­
fogadott s felterjesztésre javasolt 
memorandumnak s tisztán láthat 
mindenki, aki nem jár villamoson, 
mert aki naponta megteszi a Nagy­
téténytől Budapestig terjedő utat, 
annak nem kell magyarázat, Iml 
az maga is eleget, sőt sokat Csak 
az <i hiba, hogy e sok közül egy 
sem jó, hanem annál rosszabb. 
Azt mondja ez a felterjesztés, amely 
úgy mellesleg megjegyezve nyolc 
oldalra terjed, hogy a kocsik túl­
zsúfoltak, hogy arra még az 
ellenőrök sem mernek már l'e 1 - 
szál 1 an i. De hát minek is száll,iná­
nak fel, mikor úgysem tudnának 
semmit sem ellenőrizni, amikor 
az a szerencsétlen utas még hozzá 
sem tud férni fi zsebéhez, hogy 
előkotorászná fi drága pénzen meg­
váltott havi bérletjegyéi. Hiszen 
t 'pusztaijuk, hogy a reggeli órák­

ul annyira tömött egy-egy kocsi, 
imgy a heringes hordó ehez képest 
valóságos táncterem. Azt mondja 
fivábbá: „A vasúttársaság úgy 
dszik abból az elvből indul ki, 
>gy az utazó-közönség csak azért 
in, hogy u társaság busás jő ve­
iméit szaporítsa, a részvényesek 

•‘beit duzzassza. A társaságnak 
mmiféle kötelezettsége a közön- 
ggel szemben nincsen. Ezt az 

' vet következetesen keresztül is 
szí, ridegen elzárkózik minden 

, gos kérelem és kívánság elől, 
ely a közönség soraiból bátor­
aik ('elhangzani, stb.“ Erre nézve

* Biti JÁRÁS HIVATALOS KÖZLÖNYE
megjelenik minden heten egyszer

Előfizetési ára egészévre 8, félévre 4, negyed­
évre 2 korona. Egyes szám 16 f. Nyilttér soraőOf. 
Az előfizetési dijak a kiadóhivatalba küldendők

utal a garmadával benyújtott pa­
naszos levelekre hozott válaszokra, 
melyeket a felterjesztéshez csatol. 
Be talán nem is kell elolvasnunk 
a válaszokat, elég ha tapasztaljuk, 

újítást, vagy a közönség 
kényelmére hozott valamely javí­
tást eddig még nem láttunk. '

foglalkozik ;i lel terjesztés ti 
menetrend botrányos megállapítá­
sával is. Elmondja, hogy a me­
netidő a 14 kilométeres távolságnál 
ö5 perc, amely azonban csak pa­
piroson ennyi, a valóságban 60-70 
perc között váltakozik, sőt szinte 
mindennap félórás késéseket is 
tapasztalunk. Kötelessége volna a 
társaságnak kocsijait fűteni is. S 
mit látunk? Jég virágos ablakokat, 
fi kocsikban kifejlődött páraktól, 
melyek azonban nem a fűtéstől, 
hanem az emberi kigőzölgésből 
erednek. A fűtőkészülék állandóan 
elromlott állapodban van. Már t. i. 
azokon fi kocsikon, amelyek ilye­
nekkel fel vaunak szerelve, mert 
a legtöbb kocsin egyáltalában 
nincsen.

A fűtéssel teljesen arányban áll 
a kocsik világítása. Olvasni a ko­
cákban nem lehet. Az ember 
kénytelen egy teljes órán át tétlenül 
bámulni maga elé és elmélkedni 
az amúgy is szomorú sorsa felett. 
Ezt maga a társaság is elismerte, 
mert hiszen fiz ellenőröket felsze­
relte villamos zseblámpákkal, hogy 
a kocsik belsejében képesek le­
gyenek a jegyeket ellenőrizni. 
H it nem nevetséges állapot ez?

Ue menjünk tovább. Smszerint 
idézünk egy szakaszt fi memo­
randumból : „Első és második 
kocsi szak aszok ra oszlanak meg a 
vfiggonok. Első és második osz- 
tályu jegyeket adnak el. Első és 
második osztályú havi bérlet­
jegyeket adnak ki, de ez a fel­
osztás csak papiroson és csak a 
kocsikra festve van meg. A való­
ságban pedig illuzóris, nem létező 
s az eddigi rendszer miatt keresz­
tül sem vihető. Móltóztassók el­
képzelni olyan kocsiban első és 
második osztályt, melyben naponta 
50—60 ember szorong, egymás 
ölében vagy fején ül, ahol fel és 
leszállani csak úgy lehet, ha egy- 
páran előbb a kocsi - lépcsőről 
leszól Innak, hogy aztán induláskor 
ismét felszállhassanak. A társaság 
maga is jól tudja, hogy a forgal­
masabb órákban az első és má­
sodik osztály kategóriát fentartani 
nem lehet, mindazonáltal, de csak 
tapasztalatlan utasokon, az ezért 
járó viteldijat beszedi és követeli.“ 
Hát nem lehetne ezen az állapoton

semmiképen sem változtatni? Miért 
vihető ez keresztül a többi helyi­
érdekű villamosokon? Miért kell 
épen csak a budafokinak mostoha 
gyermeknek lennie?

A közönyt és a közönség sem­
mi be ve vesét eklatánsán igazolja 
fiz a nyomorult kis viskó, amely 
Budán, a végállomáson disztelen- 
kedik. Minden egyéb ez, csak nem 
váróhely. ti ezt még csarnoknak 
is minősíti ft vasúttársaság. Ha 
rossz viccet akarnánk mondani, 
azt mondanánk, hogy „szépen 
csarnok“. Annyi már a panasz, 
hogy helyszűke miatt nem is fog­
lalkozhatunk vele eléggé. Mégis 
pár szóval reá kell mutatnunk az 
anomáliák ra.

Magasak fi viteldijak. A havi és 
heti bérletjegyek megváltása és 
vizsgálata körül a közönség annyi 
zaklatásnak van kitéve, hogy ez 
már nem egy esetben botrányos 
jeleneteket provokált. A heti bér­
letjegyek tulajdonosai különösen 
nagyon alá vannak vetve a tár­
saság szeszélyeinek. A legcseké­
lyebb hiány, például a házszám 
ki nem töltése már hetekig kés­
lelteti a bérletjegy kiadását. Hol 
van felnit fik kor az annyira fennen 
hangoztatott „kedvezmény“? A 
tanulók nem kaphatnak a közútira 
átszálló bérletjegyet s igy azoknak 
két bérletjegyet kell váltaniok s 
igy nem is egy, hanem két bérletre 
kell naponta vigyázniuk. Ha a 
felnőttek kaphatnak átszálló bér­
letet, miért van ez megvonva a 
tanulóktól ? Talán azért, mert 
ezeknek több zsebük van a külön­
böző bérletjegyek elhelyezésére ? 
Igazán ferde állapot. Ez csak a 
B. 1). h. é. villamoson lehetséges, 
mert, hogy itt minden lehet, ami 
a közönség rovására megy. Annak 
a közönségnek a zsebére, amely 
fen la ríja az egész vicinálist.

• Sok-sok panasz gyűlt már egybe. 
Sok jó tanácsot adhatnánk a vasút­
társaságnak, de úgyis hiába ten nők. 
Az utazó közönség érdekeit és 
jogos kívánságait eddig sem vette 
figyelembe, amíg hozzá fordult. 
Pedig teljesithetlent nem kívánt 
sohasem. Talán lesz eredménye a 
memorandumnak. Ha a vasút­
társaság semmibe sem veszi az 
utazó közönséget, majd talán a 
kereskedelemügyi m. kir. minister 
megszánja a magyar adófizető ál­
lampolgárt s rendet teremt ebben 
a tűrhetetlen állapotban. Elég so­
káig vártuk már a rendezetlen 
állapotok megszüntetéséi, tovább 
várni már lehetetlen. (Vas.)
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H I RJE K.
Tea-estély.

A szabad lyceum 
befejezése

Február 5-éu volt a szabad lyceum ezidei 
7. évfolyamának utolsó előadása. Nagy 
József polgári iskolai tanai" olvasott fel 
br. Eötvös Józsefről Ez idén van ugyanis 
e nagy államférfi és iró születésének száz 
éves évfordulója. Eötvös nagy kortársai 
— Kossuth, Széchenyi, Deák. Andrá«sy - 
között is a legmagasabb elismerését vívta ki 
nemzetének s feledhetetlen nevet biztosított 
magának a magyar történelemben és iro­
dalomban. Benne elsőrangú államférfim es 
költői tehetség párosult. Fiatalon bejárja 
egész Európát, látja a szabad és humánus 
eszmék hogyan virágoztatját fel nyugaton a 
nemzetek kulturált s hazajön, hogx tollal 
mint költő, szóval mint elsőrangú szónok és 
tettel mint államférfin szolgálja szomorú 
állapotok közt sínylődő hazáját. Nala a kolto 
és államférfi szorosan egyesült Müvei nagy 
esztétikai becsük mellett államférfim eszméi­
nek tolmácsai is. A Kossuth és Szécheny 1 
közötti vitában Kossuthhoz csatlakozott, 
helyet foglalt az első magyar kormányban 
mint első kultuszminiszter. A szabadságharc 
alatt külföldre vonult el érzékeny leikével, 
ott is állandóan hazájáért dolgozott. 1859-ben 
ismét hazajött s reszt vett az Andrassy kor­
mányban is, hol mint közoktatási mimsztei 
megalkotta az 1868-iki népiskolai törvényt, 
amely az első ilynemű egységes alkotás 
kultúránk történetében. Ó szervezte a polgári 
iskolákat azzal a céllal, hogy a még műve­
letlen nép és a Lateiner elem közti nagy ült 
kitöltse s egy müveit gazda-iparos-kereskedő 
szóval müveit produktiv osztálynak, a polgári 
osztálynak vesse meg alapjai Írói munkás­
ságával regényirodalmunkban előkelő helyet 
biztosított magának. Filozófiai mélységű 
munkáiban korának forrongó eszméit, küz­
delmeit rajzolja. A falu jegyzőjében az 
elmaradt közigazgatast ostorozza, »Magyar- 
ország 15 14-ben« cimü munkájában .. demo­
krácia szükségességét vázolja, stb Müvei 
javarészt az aktuális életből merülnek — 
Az előadást Reiber Riza, Balogh 
B ö z s k e és Szűk Erzsébet kis­
asszonyok szavalatai illusztrálták Mind­
hármán úgy megjelenésükkel, fellépésükkel, 
hangjukkal, valamint a költemények helyes 
felfogásával és értelmes hangsúlyozásukkal 
igen jók voltak. Az eloado biztos vonások­
kal, elmélyedéssel es lendülettel lestette 
meg Eötvös eletét és működését, megtalálta 
az utat a közönség szivéhez es leikéhez, 
előadása tartalmas es érdekes volt mindvégig.

*
* *

Ezzel lezárult a lyceum ez évi felolvasás­
sorozata. Ebben az évben a november 6-tól 
február 5-ig terjedő időben 12 előadásból 
állott a ciklus Az előadások között volt 1 
társadalomtudományi, I pedagógiai, I jogi, 
I irodalmi, . 2 történelmi, 2 földrajzi, l 
utazási, I természettudományi, 1 orvos- 
tudományi és I művészeti. Az előadók 
között volt 7 tanár, I orvos, I ügyvéd es 
1 pap, akik közül 8 helybeli, 2 budapesti. 
Az esték mindvégig szép látogatottságnak 
örvendtek, a felolvasásoknak ma már meg­
van a maguk kialakult közönségük s a 
lyceum immár teljesen beleilleszkedett Bu­
dafok kulturális életébe. (p.)

A Kaszinó és Sportclub nagysikerű első 
teaestélyéhez méltán sorakozott a f. ho 
15-én megtartott második estély. Kaszinói 
estélyekről szólva, lehetetlen a budafoki 
társadalomról is rovást nem írni.

Budafok a műalkotások hazája, feltol 
annyi müöröm és mübanat, annyi muharát 
és müellenség, annyi kaszinói müélet es 
műélettelenseg, mint nálunk. A legutóbbi 
teaestély nagy látogatottsága is müforrongas 
volt, a dr. Czermann Antal és Berrár Gyű a 
fáradhatatlan agitációjának (heteken át szó­
val és Írásban kapacitáltak a község szelte- 
ben-hosszában) és ékesszólásának müve, de 
a hangulat, mely ezen a szép esten mind- 
végig uralkodott nem volt nuihangulat, 
hanem a pezsgő jókedvnek közvetlen ki­
törése, ami úgy a lelkes rendezőknek, mint 
az egytől-egyig kiváló szereplőknek e,vitáz­
hatván érdeme.

Rosner Elvirának a tea tragédiája emui 
prologjában drámai elevenséggel forrt előt­
tünk a tea, melynek az ő temperamentumos, 
bajos egyénisége, remek előadása kölcsön­
zött szint, zamatot, szeszt és édességet.

Endrődi Sándornak Visszavárlak cimü 
költeményét adta elő Christ Ilonkának a 
költemény hangulatai remekül visszatükröző 
szép zongorajátéka mellett Acs Aranka, A 
mindent megbocsátó szerelem szebb es 
poetikusabb ábrázolót valóban nem választ­
hatott volna Meghatva hallgattuk gyönyörű 
szavallatát.

Körmendi Árpád, a Magyar Színház, tagja, 
lelke volt az egész esti előadásnak. Mint 
szellemes Conférencier sok derültséget kel 
tett, drámai költemények eloadasaval melyen 
meghatott mindenkit, nem egy szépséges 
hölgy szemebe könnyet csalva, hódított 
mint ügyes poéta és — last not least 
befejezésül érces, csengő, sok reményre 
jogosító hangon műdalokat énekelt.

Dicséretnek nem utolsó, hogy minden 
előadásai) melegen érző szivének dobbanását 
éreztük.

Müdalait Csillag Böske -- Albertfalva 
csillagja — kísérte nagy készültségre valló 
pompás zongorajátékával.

Steinhaus-/. Gyula Goldmark: Airjat, Beet­
hoven: Menuettajat, d’Amrosio: Canzonetta- 
ját adta elő hegedűn, mesterét is dicsérő 
nagy virtuosi!ássál, sok tapsot aratva,

Boroviak Lajos, polgári iskolai tanár 
nemcsak az ifjúsághoz és ifjúságról, hanem 
az agglegénységhez é^ agglegenysegről is 
szivrehutóan tud szólni

Az édes-bus emlékeken rágódó, tovatűnt 
ifjúságon kesergő, letűnt tünderalmokat 
visszasóhajtó agglegényről nem kupiét, 
hanem hozzáértő gondossággal — nagy 
gyönyörűséget szerezve — valóságos tanul- 
,i.anyt nyújtott, — Hutnay Etel routinos 
zongorajátékánál hozzaillőbbet kupléénekes 
valóban nem találhat.
. Christ Ilonka és Beírat" Micike Farkas 
Pál a nővérek cimü párbeszédjét adtak elő. 
A Donjuanért versengő nővérekben a fiatal 
leánylelek minden baja és természetessége 
tükröződött vissza. Csakugyan nehéz érettök 
nem donjuanoskodni.

Kiemeljük végül, hogy az estélyen Berrar 
Juliska és Kovács Ecike ellenállhatatlan 
kedvességgel virágvevésre kényszeritettek 
mindenkit és hogy a sok beérkezett pompás 
falatot temérdek faradsággal, szeretetnj- 
méltósággal és mindenkit lekötelező gondos 
figyelemmel a következő háziasszonyok 
juttattak illetékes helyre; özv, dr. Berrár 
Gyulané, Czermann Józsefné, FranSois 
Caesarné, Havas Lajos,né, Janisch Gyuláné, 
Koharich Arnoldné, K >vach lgnacné, Mihalik 
Sandorné, dr. Pappert Győzőné, Pfender 
Emilné, Sándor Béláne, dr. Taub Ferencné, 
Wörner Tivadarné és Zala Sandorné,

Jelenvolt asszonyok: Bussay Kalmanné, 
Csillag Zsigmondné, Czermann Józsefné, 
özv. Czettler Gyuláné, Feilein Józsefne, 
FranSois Caesarné, Havas Lajosné, Holló 
Ferencné, Humay Nandorné, Kiss Jánosné,

Koharich Arnoldné, Kovach Ignácné, özv. 
Krämer Józsefné, Krist Károly Ferencné, 
Mihalik Sándorné, dr. Pappert Gyözőnc, 
Parupka Martonné, Pfender Emilné, özv. 
Radnich Elemérné, Reiber Lőrincné, özv. 
Sebő Józsefné, dr. Taub Ferencné, Wiesner 
Kalmanné, Wörner Tivadarné es Zala 
Sándorné. ,

Leányok: Acs Aranka, Berrar Juliska, 
Berrár Micike, Bossányi Giziké, Csillag 
Böske, Christ Ilonka, Dluhy Teréz, Fok 
Emma, Gyergyay Margitka, Humay Etelka, 
Kálnay Margitka, Kovach Ecike, Kováts 
Katinka, Neer Etlácska, Pauszpertl Lorika, 
Reiber írmuska, Reiber Riza, Riegler Lujza, 
Riegler Rózsika, Rosner Elvira, Szöreghy 
Irénke, Taub Bus, Taub Margitka, Taub 
Vilma’ Ulreich Ilus és Windisch Hilda.

(ex.)
mmm

— Képviselőtestületi közgyűlés. Budafok
község képviselőtestülete e hó II-én rend- 
kivüli közgyűlést tartott. 26 ügy szerepelt 
a tárgysorozaton, s köztük néhány igen 
fontos és mindezek dacara mégis csak 29 
képviselő volt jelen. Első tárgyként szere­
pelt a községi mérnök javadalmazásának 
megállapítása. Erre vonatkozólag azt a 
határozatot hoztak, hogy a mérnök minden 
a község érdekében teljesített délelőtti 
foglalkozása után 10 korona tiszteletdijban 
reszesittetik. Majd a kelenvölgyi vizvezetek 
ügyét vették tárgyalás alá Ez az ügy már 
annyira ismeretes, hogy azt hisszük teljesen 
eleg, ha hosszadalmasabb ismertetés helyett 
csak a lényeget említjük, hogy t i. a föcső 
kiépítésére vonatkozó eredeti tervezet fogad­
tatott el némi lényegtelenebb módosítással. 
Az izr hitközség templom-telkének elcseré- 
lési ügye határozat képtelenség folytan a 
február hó 27-én megtartandó közgyűlésre 
halasztatott. Netz György kertbérletet meg­
szüntettek Ezután az újonnan átdolgozott 
vágóhídi szabályrendeletet fogadták el módo­
sítás nélkül. A belhajózasi részvénytársaság 
aj a illata, melyben hajóépítő műhelyének 
kibővítésére telekvételre tesz ajánlatot, a 
március hó 18-an megtartandó közgyűlésre 
tűzetett ki Ezek után egy par kisebb ügy 
került sorozatra, igy Edelmayer József óva- 
dékanak visszautalása, majd ugyanannak 
kövezetvam elengedése, Weisz Samu és F'ia 
cég telekeladasi ajánlata, az iparostanonc- 
iskola szamadasa, Stelczer Józsefné, König 
Janosné és Beer Istvanné segélyezése, 
kataszteri telekkönyv beszerzése, Hochbaum 
Ferenc telekfelosztási, sokszorosító gép be­
szerzése Majd pedig a Törley-cég kapott 
engedélyt, hogy gyártelepeit az utca át­
hidalásával összeköthesse. A községi vizmü 
rendezése árgyaban elfogadtatott az az 
erede i tervezet, mely szerint az uj vízmüvek 
a gyártelepen fognak megépíttetni. A Buda­
foki Ifjúsági Körnek sportcélokra átenged­
tetek a plébánia-kert évi I 50 korona bérért. 
A Naxos-gyar vizdijátalányozasi kérdése 
elutasiitatott. A hátralékos földhaszonbérek 
részbeni törlése elrendeltetik, Dr. Kmetty 
Károly vizdíjleirási, valamint Heinzl Janos 
községi kötelekbe való felvétel iránti kérelme 
elutasiitatott. A Hosszú-utcának a Brückner 
es Fischer-féle telkek melletti kiszélesítése 
elhatároztatott. Végül a Hofried-dülőben 
lefektetendő vízvezetéki főcső és villamos 
világítási berendezés ügyében beadott kére­
lemre hozatott határozat, mely szerint a 
tervrajzok bemutatása előtt érdemleges tár­
gyalásokba a kepviselőtestület nem bccsájt- 
kozhatik.

Budafok község képviselőtestülete 19*3 
február 27-én délután 3 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 
Izraelita hitközség telek-elcserélési ügyének 
utolsó tárgyalása. Nikoletti Antal kérvénye 
szenny vízlevezető csatorna létesítése iránt. 
Elhagyott gyermekek után felmerült gondo­
zási költségek fedezese. Feigl Gyula illető- 
sege. Attila-utcai vízvezetéki főcső-fektetés. 
Laubmann Rezső kérvénye a községi köte­
lékbe való felvétel iránt,

— Hivatalvizsgálat. A helybeli állami 
anyakönyvvezetőségnel az elmúlt héten tar­
totta meg dr. Soltész István miniszteri 
osztálytanácsos az anyakönyvi ügyek mi-
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kénti vezetésére vonatkozó hivatalvizsgálatot 
és a tapasztaltak felett teljes megelégedése- 
nek adott kifejezést.

— Az adózók figyelmébe. Felhívjuk
olvasóink figyelmét azon körülményre, hogy 
az adókezelési törvény újabb rendelkezései 
szerint az Írásos adóintők ezután mellöztetni 
fognak, s csak dobszó illetve falrag isz utján 
hivatnak fel az adózók tartozásaik befizeté­
sére Ezen újabb intézkedés után tehat a 
határidő lejárta után már nem az adóintés, 
hanem a zálogolási eljárás tétetik folyamatba! 
Vagyis más szóval: nem a kezbesitö tisztel 
meg a legkevésbé sem kedves intőcédulával, 
hanem a végrehajtó az ő barátságos meg­
jelenésével.

— Népesedési statisztika. A f. év január 
havában Budafokon az anyakönyvekbe be­
jegyeztetett 37 születés. Ezek közül 20 fiu- 
és 16 leány-gyermek, halva született 1 fiu 
Vallásra nézve 36 róm kath , 1 ref ; 32
törvényes, 5 pedig törvénytelen származású 
volt. Halálozás 18 esetben fordult elő és 
pedig 13 férfi és 5 nő. Életkorra nézve 
I éves korig elhalt 5, i—10 év közötti 1, 
20—30 éves i, 30—40 eves 2, 40—50 éves 
2, 50 60 éves I, 60—70 éves 2, 70 — 80
eves 3, 80 éven felüli 1. Az elhaltak vallása 
16 róm. kath , 1 ref. és 1 ág. lmv. evang.
Házasság- köttetett 8, akik mindannyian a 
róni. kath. vallást követik.

UjonCOZáS. A folyó évi fősorozás a 
biai járás községeire nézve április 12-étöl 
J9*éig f°g megtartatni. Az egyes községek 
ujoncozási napjai ezen időközben állapíttat­
nak meg. Ezen napokat a végleges meg­
állapítás után közölni fogjuk.

— Népgyülések. Albertfalván >A kormány 
választójogi tervezete« es »A villamos 
vasúton uralkodó állapotok« napirenddel e 
hó H-én népgyülést tartottak, melyen 
mintegy 120 főnyi hallgatóság jelent meg. 
A népgyülés elfogadta a bemutatott hatá­
rozati javaslatokat, melyek szerint Budafok 
és Nagytétény hasonló célú előterjesztései- 
hez hozzájárulását jelenti be. — Budafokon 
e hó 16-án a Schmidt Sebő- féle vendéglő­
ben volt népgyülés, mintegy 500 főnyi 
hallgatóság jelenlétében. A politikai jellegű 
gyűlés részletesebb targyalasaba nem bocsát­
kozhatunk, s igy csak azt említjük meg, 
hogy a gyűlés szónokai Palugyay Móric, a 
ráckevei kerület országgyűlési képviselője, 
valamint a vele érkezett Zunszky Janos 
országgyűlési képviselő, továbbá a szociál­
demokrata párt részéről dr. Vincze Sándor 
es Kitti Ferenc voltak. A gyűlés targya 
a jelenlegi politikai helyzet megvitatása és 
az ezzel szemben való állásfoglalás volt.

Kedélyes est. A Budafoki Dalárda 
lyl3 március I-én, szombat este az Abel 
Dyula-fele vendéglő összes helyisegeiben 
hangversennyel, szinielőadassal és tánccal 
egybekötött kedélyes estét rendez.

— A Zeneegyesület közgyűlése E hó 23-an 
Felett volna megtartani a Xeneegyesűlet 
e> i rendes közgyűlését, melyet azonban 
' itározatképtelenség miatt március hó 2-ára 
: tiasztottak el. Rendszerint ez. a sors jut 

minden egyesületünknek, Az első köz­
lő ulés úgyszólván mindenütt határozatkép- 
' en, ami bizony nem válik az egyesület 
c 'tiyére, A Zeneegyesűletnél — amint 
e ' esülünk — a tisztikar és választmány 

múlt évivel azonosan vétetett fel a 
s- vazólapra.

~~ A kőműves mesterek munkakörének 
bályozása. Törvényjavaslat készül a 

k'műves-mesterek munkakörének szabalyo-

B öl) A FOK ES VIDFKE
-ásárol, A javaslat szerint a kőműves-mester 

altat építendő épület külső szerkezeti széles- 
sege a *S métert meg nem haladhatja, az 
egyik traktus ó, a másik pedig 5 méternél 
nagyobb nem lehet, s az épület a földszinti 
magasságnál feljebb nem terjedhet. Az 
ennél nagyobb méretű építkezést csak 
okleveles építőmester közbenjöttével és 
felelőssége mellett vállalhatják.

— Kévés a szölömunkas. A zsámbéki 
szőlőmunkás-tanfolyam vezetősége, mint 
minden évben, úgy ez,den is pályázatot 
h,r.dfte;t az ottani állami szőlőtelepen a 
szóló művelés és pincekezelésben kiképzendő 
tanulók felvételére. Február 15-én kellett 
volna megnyitni a tanfolyamot, azonban a 
jelentkezők kevés számára való tekintettel 
azt március 1-ére kellett elhalasztani, Félő 
azonban, hogy még igy sem lesz elég 
jelentkező, ami pedig a tanfolyam további 
fennállását nagyban veszélyezteli. Bizony 
szomorú jelensége a hazai bortermelésnek.

— A kiskorúak vadházassága. A leg­
utóbbi napokban olvastuk, hogy Bihar vár­
megye árvaszéki elnöke a fennálló törvények 
és rendeletek alapján az ijesztő mérvben 
elszaporodott vadházasságok meggatlasa 
érdekében, rendeletet adott ki a községi 
elöljáróságoknak, melynek értelmében min­
den egyes esetben, midőn kiskornak vad- 
házasságaról tudomást szereznek, kötelesek 
airól azonnal jelentést tenni az árvaszékhez 
Az arva^zék pedig nyomban intézkedik, 
hogy a kiskorú vadhazas csendőri segédlet­
tel szüleihez kisértessék. Az esetben pedig, 
ha ezen közös háztartás a szülők engedélyé 
vei all fenn, az árvaszék megszünteti a 
szülői hatalmat es alkalmas gyámot rendel 
ki, egyben pedig a szülőt 400 korona pénz­
büntetéssel sújtja. — Hogy hány esetben 
kellene nálunk ezen szigorú intézkedést 
igénybe venni, erre világos példa gyanánt 
szolgál, hogy az elmúlt évben Budafokon 
51 törvénytelen származású gyermek szüle­
tett, s ezek szülői 29 esetben mindketten 
kiskorúak voltak.

— A nyomor áldozata. E hó 18 án cjjel
fél 12 órakor a rendőri járőr az egyik buda­
foki korcsmában egy didergő fiatalembert 
talált, aki kétségbeesve panaszolta el, hogy 
öngyilkossági szándékkal ment le a Duna 
partjara Az volt a célja, hogy előzőleg 
lerészegedik s ott elaludva, reggelre meg­
fagy. A hideg levegő azonban korábban 
kijózanította, s ekkor az életösztöne ismét 
felébredve, elállóit rémes szándékától Okul 
azt hozta fel, hogy okleveles egyen leiére 
31 éves koráig sem bírt oly állást elnyerni, 
hogy családot alapíthatna. A legutóbbi 
napokban egy választáson kisebbségben 
maradt, s ez. végleg elkeserítette. Budafokra 
azért jött ki, mert Budapesten a felboncolás-' 
tói félt. Zsebében egy ceruzávál irt levelet 
talaltak ezzel a tartalommal: »A község 
tekintetes elöljáróságának, illetve a m kir. 
csendőrőrs parancsnokságának Budafokon 
Öngyilkos vagyok, illetve akarok lenni 
nyomozás szükségtelen. A nálam talált 
címzett leveleket szíveskedjenek eljuttatni, 
ahova címezve vannak, a többi nálam talált 
tárgyak édesatyámat, idősb H. 1. nyugal­
mazott uradalmi főtiszt sz . . -i lakost illetik 
Ok: »A szivein beteg « 913. lI/[8 este 8 
óra. H L sz . . .- i lakos.« — A sorsüldözött 
és jobb sorsra érdemes fiatalembert a rendőri 
őrszobara vitték, s reggel szabadon bocsá­
tottak.

— Anyakönyvi hírek. A budafoki állami 
anyakönyv vezet őségnél a f. év február 1- tői 
15-éig bejelentett születések: Feliczi 
Alajos, Ralkovics N. 'halvaszületett), Perger 
Mária, Dobra Ilona, Mayer Ferenc, Haász 
Károly, Hagyó Károly, Berger István, 
Kóber Antal és György (ikrek), Mayer

Maria, Wagner Anna, Vas Mihály, Svarda 
Ferenc, Sztraka Franciska, Koch Tibor, 
Róza Ferenc. — Halálozások: Haasz 
Karoly 2 hónapos, Ritzl József 70 éves, 
Bauer Katalin 6 hónapos, Németh Gizella 
22 napos, Lindmayer Erzsébet 5 éves. — 
Házasságot kötöttek ; Fleck Antal és 
Baucsek F'ranciska, Molnár Miklós és Elek 
Eszter, 1 Iaa->z Károly és Ulrich Anna 

— Megegett kisleány. E hó 7-én reggel 
Lindmayer György budafoki lakos Erzsébet 
nevű 5 eves leánygyermeke, mig szülői 
távol voltak, a konyhában a tűzhely körül 
játszadozott. F.gy égő parazs ruhajara esett 
s azt lángba borította. A gyermek oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy azokba 
e hó 11-én belehalt. A csendőri nyomozás 
megindult azon irányban, hogy nem terhel-e 
valakit felelősség vétkes gondatlanság miatt. 
A kisleány holtteste a pestvidéki királyi 
ügyészség áltál törvény széki leg boncoltatott

Zweifel tanár, a lipcsei kir. nő­
gyógyásza ti klinikának igazgatója 
a következőképen Ítél: A termé­
szetes Ferenc* JT<>*!tef- keserii- 
viz hatásával minden tekintetben 
meg vagyok elégedve. Aránylag 
kicsiny adag, körülbelül egy-ketted 
borospohárnyi Ferencz József-viz 
rövid idő alatt fajdalom nélkül 
hashajtókig hat és a súlyos eldu­
gulás legtöbb esetében is egész 
borospohárnyi meg fog felelni. — 
Kapható gyógytárakban és fűszer- 
kereskedésekben. A Szétküldési- 
Igazgatóság Budapesten.

Kényelmes emeleti 
úri lakás
fürdőszobával, verandával Péter Fal-utca 
41 szám alatt azonnal

Szép egyszobás
lakás. kiadó
február 1-re Országút 13

Azonnal kiadó magánház
Budafokon, Rózsavölgy, Rákóczi-ut 11 
sz. a. 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, pince és 300 négyszögöl kert­
tel évilakásnak kiadó. Értekezni lehet 
Molnár Mihálynál, Budafok, Sip-utca 8.

íjat lóerejü benzinmotor
szalagfűrésszel és telepengedéllyel teljesen 
felszerelve faházzal együtt 1600 koronáért 
^|l J? Üzemben megtekinthető
IvlllVUe Albertfalva 23 sz. alatt.

Viselit Vilmos asztalos-mester
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boi’n agy kereskedő és bortermelő

Budafok.

Császári és királyi udvari szállító, \ala- 
1 mint József' főherceg ő császári és királyi 

udvari szállítója.

Szerb királyi udvari szállító.

Alapítva lS-AO-beii.d

HAGGENMACHER
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak Részv.-Társ.

Ajánlja kitűnő minőségű márciusi, 
király, bajor, szalon, goliát, maláta 
söreit bordókban es palackokban.

VÁROSI- IRODA:

Budapest, fii, Huszár-utca 7. sz.
TELEFON 14-60

1

„Magyar Könyvtár.
Ára 30 fillér.
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Jó és olcsó
férfi-, női- és gyermek-cipők 
nagy választékban kaphatók

Kapható lapunk kiadóhivatalában. Hajdinyák György
cipő-üzletéi»«»

Budafok, Kossuth Lia jos-ufcea 12.

Raktáron tartok saját készít- 
ménjíí férfi-, női- és gyermek­
cipőket Dús választék amerikai 
box, sevró különlegességekben.

Megrendeléseket a le jiiagyobb pontossággal 
eszkozlök.

Fájós és iúdtalpú lábakra, 
valamint orthopádiai munkákra 

kiváló gondot toraitok.
Javításokat gyorsan es pontosan eszközlök. 

Több díszoklevéllel kitüntetve.

r
' Talisman

Tői lay Józs. és Táisa

I
■
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BUDAFOKI

tiindérte
Promontor
Budapest.

)

beékelve a fővároshoz legközelebb 
fekvő és legélénkebb forgalmú 
Budafok községbe; vízvezeték Ó3 
villamvilágitás. Közlekedés villamos 
vasúton, a magyar kir. allamvasut 
és a déli vasút vonalain, remek 
150 és 300 □ Öles 1000 házhely öt 
évi törlesztésre eladó.

Olcsó házépítkezés takarék pénz 
tári kölcsönnel.

Kimerítő prospek tussal szol- , -
gál Rauscher György látszerés/ Hu- g|gtuÍZ!0$lt3$S3i.
dapest, IV. Duna-utca ti; továbbá 
Budafokon, Tóth József-utcza 43. 
sz. a. Bayer Jakab vendéglős, a ivi 
szóbeli felvilágosítást nyújt és a 
házhelyeket a helyszínén meg- 1 
mutatja.

Cognac

Takarékbetétek
Czuba-Durozier & Cin.

francia cognac gyár

Promontor.

I. OSZTÁLYÚ

TÉGLAÁRUK

Kölcsönöket közvetít

Fedor Csák János
téglagyára — Budafok.

Péter Pál-utca 70. sz. 
alatti téglagyáramban 
olcsó árban kaphatók.

Takarékosság
heti vagy havi befizetések 
alapján. :: fi hetetek 4 
százalékkal kamatoztatnak

Vezériigyn . 0.

[Lj Buda és Blochmann, Budapest.

K.tpható mindenütt.

% vTir

Minden heti 1 koronás 
befizetéssel

1000 koronát
biztosíthat.

Budafok és Vidéke takarék- 
pénztár Részv.-íárs. Budafok.

Telefon: Budafok 10.

LOUIS FRANCOISA
■tuuijzáu at /utá/yi. urfiuiu,.

1JUDAFOKI KONVVNYOaiDA


